

1994.5.13

談座迴巡園校擾騷性反線連人女

「人男反、性反是不擾騷性反」

自
早

記者賀照緹／台北報導

昨晚在台大校門口舉辦的「女人連線反性騷擾校園巡迴座談」中，台大外文系副教授張小虹指出，社會對性騷擾議題，普遍存在著誤解，事實上，反對校園性騷擾「不是反性，不是反男人，也不是反老師」，而是反對男性教師藉不平等的師生權力關係，對女學生施以性侵害。

昨天是「女人連線反性騷擾校園巡迴座談」系列的第六場，由婦女新知、女學會及女學生社團共同舉辦。台大城市所女性與空間小組成員殷寶寧指出，女生從小一再被教導不要關心公共事務，也不要發聲，這種觀念亦出現在台大男女生宿舍的設計上，譬如男生宿舍通常設有運動器材、視聽器材等空間及設備，提供為公共聚會場所；但是女生宿舍普遍沒有這類設備，女生相形之下則較為孤立，因此，如何將孤立女性之間的聯繫串起來，是很重要的。

張小虹說，台大已成立了「性侵犯與性別歧視防治小組」，它的積極意義在於推展兩性平等、防暴課程和平權觀念，而這個小組對性別環境真正的治本之道，在於讓女學生團結起來，了解什麼是身體自主權及師生平權關係。

張小虹強調，反性騷擾及反性暴力不是反「性」；反性騷擾也不是反男人，而是反對男人以脅迫女人、抹煞女性自主性的方式對待女人；反性騷擾也不是反老師，而是反對男性教師將這種權力施加於女學生身上。最重要的是，校園反性騷擾不是要回歸到「一日為師，終身為父」的道德傳統，因為這種傳統同時身兼師權及父權，對女學生的隱藏傷害將更大。